

## РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) підготовки здобувачів за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти галузі знань 01 Освіта / Педагогіка, яка реалізується в Кременецькій обласній гуманітарно-педагогічній академії ім. Тараса Шевченка**

Освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) передбачає підготовку висококваліфікованих вчителів біології та основ здоров'я, конкурентоспроможних на ринку праці, компетентних, відповідальних, морально вихованих, які вільно володіють своєю професією, орієнтуються у суміжних сферах діяльності, здатних до ефективної професійної діяльності на рівні світових стандартів, готових до постійного професійного зростання, соціальної та професійної мобільності.

Розроблена освітня програма охоплює важливі сучасні вимоги, що висуваються до процесу підготовки майбутніх бакалаврів освітньої галузі, сприяє розвитку здатності до формування компетентнісного потенціалу навчальних предметів «Біологія» та «Основи здоров'я», формуванню в учнів ціннісного ставлення до збереження здоров'я та навколишнього середовища як основи сталого розвитку.

Пріоритетом зазначеної програми є поєднання здобуття теоретичних знань і практичних навичок, впровадження новітніх методів і технологій навчання, а реалізація програми дозволяє сформуванню загальних та спеціальних компетентностей, необхідних для успішного вирішення професійних задач, та забезпечити відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Представлена програма достатньо змістовно наповнена, містить необхідний обсяг професійної підготовки, зокрема практичної, яка реалізується через систему різних видів практики. Наявність обов'язкових та вибіркових компонентів, дає можливість здобувачам вищої освіти отримати індивідуальним набір знань та умінь.

Рецензована освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти рекомендується до використання в освітньому процесі.

Начальник відділу освіти, культури, молоді та спорту  
Лопушненської сільської ради  
Кременецького району Тернопільської області



Н.М. Дець

**Рецензія**  
**на освітньо-професійну програму підготовки бакалаврів із**  
**спеціальності 014 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)**  
**у Кременецькій обласній гуманітарно-педагогічній академії ім. Тараса**  
**Шевченка**

Подана на рецензію освітньо-професійна програма спрямована на створення та підтримку умов для якісної підготовки висококваліфікованих вчителів біології та основ здоров'я, конкурентоспроможних на ринку праці, компетентних, відповідальних, морально вихованих, які вільно володіють своєю професією, орієнтуються у суміжних сферах діяльності, здатних до ефективної професійної діяльності на рівні світових стандартів, готових до постійного професійного зростання, соціальної та професійної мобільності.

Програмою передбачено вивчення освітніх компонентів, які формують загальні та фахові компетентності, що повністю відповідає найважливішим завданням професійної діяльності. Кожен окремий компонент допомагає досягти загальних цілей програми та запланованих результатів навчання, які відповідають профілю освітньо-професійної програми.

Програма дозволяє отримати індивідуальний набір знань шляхом продуманої частини вибіркового курсів та обґрунтованого поєднання аудиторних годин із самостійною роботою здобувачів вищої освіти. Методи навчання включають самостійну дослідницьку діяльність, яка за змістом та обсягом необхідна для досягнення заявлених цілей програми.

Вважаємо, що запропонована кафедрою біології, екології та методик їх навчання Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. Тараса Шевченка освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти містить усі необхідні структурні за змістові складові, відповідає встановленим професійним вимогам та може бути рекомендована для практичного використання.

Рецензент

кандидат педагогічних наук, доцент  
кафедри екології та біологічної освіти  
Хмельницького національного університету

С.В. Скрипник



Підпис дійсний \_\_\_\_\_  
Засвідчую \_\_\_\_\_  
Начальник відділу кадрів  
І.С. Мартинюк

**Рецензія-відгук**  
**на проєкт освітньо-професійної програми**  
**Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)**  
**підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 014 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини)**  
**у Кременецькій обласній гуманітарно-педагогічній академії**  
**ім. Тараса Шевченка**

Освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) визначає мету, яка полягає у створенні та підтримці умов для якісної підготовки висококваліфікованих вчителів біології та основ здоров'я, здатних до ефективної професійної діяльності на рівні світових стандартів, готових до постійного професійного зростання, соціальної та професійної мобільності, передбачає досягнення конкретних програмних результатів навчання та опанування системи загальних та фахових компетентностей, які є актуальними та необхідними для успішної діяльності вчителя в умовах Нової української школи.

Досягнення поставленої мети забезпечують повна відповідність кадрового, матеріально-технічного, інформаційного та навчально-методичного забезпечення чинним нормативам для підготовки фахівців за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти; розташовані у логічній послідовності обов'язкові компоненти освітньої програми; достатній обсяг практичної підготовки, яка дає можливість студентам застосовувати отримані у процесі навчання знання в практичних ситуаціях.

Вважаємо, що запропоновані вибіркові освітні компоненти, перелік яких є обширним та багатовекторним, сприятимуть досягненню мети освітньої програми, підсилять результати навчання та розширять можливості формування індивідуальної освітньої траєкторії студентів.

Позитивно оцінюючи освітню програму, рекомендуємо під час її реалізації приділити увагу формуванню у майбутніх вчителів біології та основ здоров'я умінь організовувати роботу на пришкольніх ділянках, у дендраріях тощо, ввівши в перелік обов'язкових освітніх компонентів відповідні навчальні курси, які сприятимуть засвоєнню знань, формуванню вмінь і навичок організації позакласної, дослідницької та природоохоронної роботи.

З урахуванням вищезазначеного вважаємо, що розроблена освітньо-професійна програма Середня освіта (Біологія та здоров'я людини) може бути використана для підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 014 Середня освіта (Біологія та здоров'я людини).

*Вчитель біології,  
спеціаліст вищої категорії, вчитель-методист  
Волинського ліцею імені Нестора Літописця  
Кременецької районної ради  
Тернопільської області*



*С.А. Стрижак*